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FISCAL DE OBRAS E POSTURAS 
 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 

1. Este caderno de prova contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 50 e distribuídas da 

seguinte forma: 

• 1 a 10 – Língua Portuguesa; 

• 11 a 15 – Raciocínio Lógico e Matemático; 

• 16 a 20 – Informática Básica; 

• 21 a 50 – Conhecimentos Específicos. 

2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 

imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta. 

Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas. 

5. Reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas (prova objetiva). 

6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 

7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 1 (uma) hora de seu início, 

mas somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores 

ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 

e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 

10. Boa prova! 
 

 

 

 

 

 



 



LÍNGUA PORTUGUESA

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 10.

Como         pássaros,         queijos         e         vinho         podem         causar
doenças         pulmonares

Não         é         apenas         o         seu         trabalho         que         pode         colocar         você         em
risco         de         desenvolver         certas         doenças         pulmonares.

Às         vezes,         o         que         você         faz         no         seu         tempo         livre         também         é
responsável.

Um         exemplo         são         os         adeptos         da         criação         de         aves,         que
criam         pombos         para         competições         ou         mantêm         aves         em
casa         como         animais         de         estimação.

Se         você         for         uma         dessas         pessoas,         mantenha-se         atento
aos         sintomas         do         peito,         como         tosse         persistente         ou
respiração         curta.         E,         se         eles         aparecerem,         trate         com
seriedade.

A         patologia         que         narramos         aqui         tem         um         nome         sofisticado:
alveolite         alérgica         extrínseca         (AAE).

Resumidamente,         trata-se         de         uma         inflamação         dos
minúsculos         sacos         de         ar         do         pulmão         (os         alvéolos),         gerada
por         uma         reação         alérgica         a         uma         partícula         externa         que
entra         no         corpo.         Ela         tem         várias         características         comuns
com         a         asbestose:         tosse,         rigidez         no         peito         e         respiração
curta.

A         AAE         é         diagnosticada         com         imagens         radiográficas.         Em
um         raio         X         do         peito,         os         campos         do         pulmão         apresentam
nebulosidade,         com         aparência         similar         a         vidro         moído.

A         poeira         das         penas         e         as         fezes         das         aves         contêm
proteínas         aviárias         que         inflamam         nossos         pulmões         quando
inaladas.         Elas         vêm         de         diversas         espécies         de         aves
diferentes.

A         inflamação         é         observada         em         criadores         de         pombos,         mas
também         atinge         produtores         e         vendedores         de         aves

A         AAE         também         tem         outras         causas,         além         da         inalação
constante         de         partículas         das         aves.         A         lista         é         extensa         e
curiosa.         Ela         inclui         uma         série         de         alérgenos         provenientes
de         diversos         campos         de         atividade.

No         setor         de         alimentos,         por         exemplo,         imagine         a         inalação
dos         fungos         da         crosta         de         queijos         azuis,         que         causa         a
doença         conhecida         como         pulmão         do         queijeiro.         Ou         os
fungos         das         uvas         mofadas         e         o         desenvolvimento         de
pulmão         do         vinicultor.

As         pessoas         que         trabalham         com         capim         seco         ou         feno         −
como         os         fazendeiros         ou         construtores         de         telhados         de
palha,         por         exemplo         −         também         podem         inalar         fungos
inflamatórios.         Outras         fontes         incluem         a         serragem,
fertilizantes         e         musgos.

Aparentemente,         nem         a         música         e         a         banheira         quente
estão         totalmente         livres         de         riscos.

Bactérias         relacionadas         àquelas         que         causam         a
tuberculose         podem         ser         inaladas         de         instrumentos         de
sopro         feitos         de         latão         ou         da         água         quente         borbulhante.
Estas         doenças         são         coloquialmente         chamadas         de         pulmão

do         músico         e         pulmão         da         sauna.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cjeerg0n284o.adaptado.

Questão 01
Trata-se         de         uma         inflamação         dos         minúsculos         sacos         de         ar
do         pulmão         (os         alvéolos),         gerada         por         uma         reação         alérgica
a         uma         partícula         externa         que         entra         no         corpo.

Assinale         a         alternativa         correta         quanto         à         acentuação
gráfica.

(A) "Inflamação"         e         "pulmão"         recebem         acento         grave         por
serem         vocábulos         oxítonos         terminados         em         "o".

(B) Um         vocábulo         recebe         acento         diferencial         após         o         novo
acordo         da         língua         portuguesa.

(C) "Alvéolos"         é         acentuado         por         ser         um         vocábulo
paroxítono         terminado         em         ditongo.

(D) Há         quatro         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonos.

Questão 02
A         AAE         é         diagnosticada         com         imagens         radiográficas.         Em
um         raio         X         do         peito,         os         campos         do         pulmão         apresentam
nebulosidade,         com         aparência         similar         a         vidro         moído.

Assinale         a         alternativa         correta         quanto         à         divisão         silábica
dos         vocábulos.

(A) A         −         pa         −         rên         −         cia.

(B) Moí         −         do.

(C) Pe         −         i         −         to.

(D) Ra         −         i         −         o.

Questão 03
Se         você         for         uma         dessas         pessoas,         "mantenha-se"         atento
aos         sintomas         do         peito,         como         tosse         persistente         ou
respiração         curta.

Assinale         a         alternativa         correta         quanto         à         conjugação         do
verbo         destacado.

(A) Presente         do         subjuntivo.

(B) Imperativo         afirmativo.

(C) Presente         do         indicativo.

(D) Imperfeito         do         subjuntivo.

Questão 04
Não         é         apenas         o         seu         trabalho         que         pode         colocar         você         em
risco         de         desenvolver         certas         doenças         pulmonares.

Assinale         a         alternativa         correta         que         contenha         um         pronome
possessivo.

(A) seu

(B) que

(C) certas

(D) você
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Questão 05
Às         vezes,         o         que         você         faz         no         seu         tempo         livre         também         é
responsável.

Assinale         a         alternativa         correta         quanto         à         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) O         que         você,         às         vezes,         faz         no         seu         tempo         livre
também         é         responsável.

(B) Às         vezes,         você         também         é         responsável         o         que         faz         no
seu         tempo         livre.

(C) Às         vezes,         você         também         é         responsável,         o         que         faz         no
seu         tempo         livre.

(D) O         que         você         às         vezes,         faz         no         seu         tempo         livre,
também         é         responsável.

Questão 06
A         poeira         das         penas         e         as         fezes         das         aves         contêm
proteínas         aviárias         que         inflamam         nossos         pulmões         quando
inaladas.         Elas         vêm         de         diversas         espécies         de         aves
diferentes.

Assinale         a         alternativa         correta         quanto         ao         número         de
substantivos         presentes         na         frase.

(A) Oito.

(B) Dez.

(C) Nove.

(D) Sete.

Questão 07
As         pessoas         que         trabalham         com         capim         seco         ou         feno         −
como         os         fazendeiros         ou         construtores         de         telhados         de
palha,         por         exemplo         −         também         podem         inalar         fungos
inflamatórios.         Outras         fontes         incluem         a         serragem,
fertilizantes         e         musgos.

Assinale         a         alternativa         correta         que         contenha         apenas
artigos         simples.

(A) Os         −         ou.

(B) Com         −         que.

(C) De         −         por.

(D) As         −         a.

Questão 08
A         lista         da         AAE         é         extensa         e         curiosa.         Ela         inclui         uma         série
de         alérgenos         provenientes         de         diversos         campos         de
atividade.

Com         base         no         texto         sobre         as         diferentes         causas         e
contextos         associados         às         inflamações         pulmonares
alérgicas,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) As         doenças         pulmonares         causadas         pela         inalação         de
partículas         orgânicas,         como         o         pulmão         do         músico         e         o
pulmão         da         sauna,         estão         diretamente         associadas         a
uma         predisposição         genética,         o         que         explica         sua
incidência         em         casos         específicos.

(B) Além         da         exposição         a         partículas         aviárias,         a
inflamação         dos         alvéolos         pulmonares         pode         ser
provocada         pela         inalação         de         fungos,         bactérias         e
outros         alérgenos         encontrados         em         contextos         tão
variados         quanto         a         produção         de         queijos,         a
manipulação         de         feno         ou         o         uso         de         instrumentos         de
sopro.

(C) As         inflamações         respiratórias         descritas         no         texto         são
diagnosticadas         exclusivamente         em         ambientes         rurais,
como         fazendas         ou         locais         de         cultivo,         já         que         alérgenos
industriais         e         urbanos         não         têm         potencial         para         causar
reações         semelhantes.

(D) As         inflamações         pulmonares         descritas         no         texto         são
causadas         exclusivamente         por         fungos         encontrados
em         ambientes         agrícolas,         como         aqueles         presentes         em
capim         seco         e         feno,         sendo         improvável         que         ocorram
em         outras         profissões.
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Questão 09
Não         é         apenas         o         seu         trabalho         que         pode         colocar         você         em
risco         de         desenvolver         certas         doenças         pulmonares.

Com         base         nas         informações         fornecidas         pelo         texto         sobre         a
alveolite         alérgica         extrínseca         (AAE)         e         suas         características,
assinale         a         alternativa         correta.

(A) Os         sintomas         da         AAE,         como         tosse         persistente,         rigidez
no         peito         e         respiração         curta,         são         completamente
distintos         dos         sintomas         de         outras         doenças
pulmonares,         como         a         asbestose,         o         que         facilita         seu
diagnóstico         clínico.

(B) A         AAE         é         uma         inflamação         dos         alvéolos         pulmonares
causada         pela         inalação         de         partículas         externas,         como
proteínas         provenientes         da         poeira         das         penas         e         fezes
de         aves,         sendo         diagnosticada         por         exames
radiográficos         que         indicam         alterações         específicas         no
padrão         pulmonar.

(C) A         AAE         ocorre         principalmente         em         criadores         de
pombos,         e         seus         sintomas         estão         diretamente
relacionados         a         uma         predisposição         genética         dos
indivíduos,         sendo         incomum         em         outras         categorias         de
profissionais         que         trabalham         com         aves.

(D) O         contato         com         aves         no         ambiente         doméstico         ou
profissional         é         suficiente         para         causar         AAE,         mesmo
que         não         haja         exposição         significativa         à         poeira         das
penas         ou         às         fezes         desses         animais,         tornando         o         fator
ambiental         irrelevante.

Questão 10
A         inflamação         é         observada         em         criadores         de         pombos,         mas
também         atinge         produtores         e         vendedores         de         aves.

Assinale         a         alternativa         correta         que         contenha         um         adjetivo
simples.

(A) Aves.

(B) Vendedores.

(C) Produtores.

(D) Observada.

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

Questão 11
Imagine         que         você         está         explorando         um         sistema         numérico
onde         diversos         conjuntos         de         números         inteiros         foram
definidos         para         um         projeto         de         análise         matemática.
Durante         essa         exploração,         você         se         depara         com         três
conjuntos         específicos:

-         O         Conjunto         A         que         representa         todos         os         números         inteiros
que         pertencem         aos         intervalo         fechado         entre         -2         e         3.

-         O         Conjunto         B         que         abrange         números         inteiros         do
intervalo         fechado         de         0         a         5.

-         O         Conjunto         C         inclui         todos         os         números         inteiros         menores
que         zero.

Para         seguir         com         o         projeto,         é         necessário         entender         como
esses         conjuntos         se         relacionam         entre         si         através         de
operações         matemáticas         como         união,         interseção         e
diferença.         Sua         tarefa         é         analisar         as         opções         a         seguir         e
identificar         e         assinalar         a         alternativa         correta         com         base         nas
relações         entre         esses         conjuntos:

(A) A         ∪         B         =         {x         ∈         Z         |         -2         <         x         ≤         5}.

(B) A         ∩         B         =         {0,1,2}.

(C) A         −         C         =         {0,1,2}.

(D) B         −         A         =         {4,5}.

Questão 12
Em         uma         pesquisa         sobre         as         relações         de         causalidade
entre         dois         eventos,         foi         constatado         que,         ao         se         reverter         o
processo         de         um         evento         A         para         um         evento         B,         o         aumento
de         B         leva         a         uma         diminuição         de         A.         Sabendo         disso,         qual
das         alternativas         a         seguir         representa         corretamente         a
aplicação         do         Princípio         da         Regressão?

(A) A         diminuição         de         B         leva         ao         aumento         de         A.

(B) O         aumento         de         A         leva         ao         aumento         de         B.

(C) A         diminuição         de         A         leva         ao         aumento         de         B.

(D) O         aumento         de         B         leva         à         diminuição         de         A.

Questão 13
Observe         a         sequência         de         letras         e         números         abaixo,         em
que         cada         termo         segue         uma         regra         lógica         definida:

A,         2,         C,         4,         E,         6,         G,         8,

Com         base         na         sequência         apresentada,         qual         é         o         próximo
elemento         que         deve         completar         a         sequência?

(A) F.

(B) H.

(C) 10.

(D) I.
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Questão 14
Em         uma         empresa         de         desenvolvimento         de         software,         os
funcionários         recebem         um         bônus         mensal         baseado         em         sua
produtividade,         de         acordo         com         uma         progressão
geométrica.         No         primeiro         mês,         o         bônus         foi         de         R$         200,00,
e         a         cada         mês         subsequente,         o         valor         do         bônus         aumentará
10%         em         relação         ao         mês         anterior.         Qual         será         o         valor         do
bônus         no         6º         mês?         (considere         1,15         =         1,61)

(A) R$         450,00.

(B) R$         400,00.

(C) R$         322,00.

(D) R$         350,00.

Questão 15
Severino         está         cercando         um         campo         retangular         de         sua
fazenda         para         plantar         trigo.         O         comprimento         do         campo         é
três         vezes         a         largura.         Se         ele         já         construiu         3         lados         do
cercado,         e         a         distância         total         cercada         até         agora         é         de         126
metros,         qual         é         a         largura         do         campo?

(A) 20         metros.

(B) 21         metros.

(C) 18         metros.

(D) 19         metros.

INFORMÁTICA BÁSICA

Questão 16
Os         barramentos         são         conjuntos         de         vias         (fios         ou         circuitos
integrados)         que         transportam         dados,         energia         e         sinais         de
controle         entre         os         diferentes         componentes         em         um
microcomputador.         Sobre         esse         assunto,         marque         V         para
as         afirmativas         verdadeiras         e         F         para         as         falsas.

(__)         O         Barramento         PCIe         (Peripheral         Component
Interconnect         Express)         é         amplamente         utilizado         em         placas
modernas,         permitindo         maior         largura         de         banda         para
dispositivos         de         alto         desempenho,         como         placas         de         vídeo.

(__)         O         Barramento         de         Endereços         carrega         informações
de         endereçamento         para         localizar         onde         os         dados         devem
ser         enviados         ou         retirados.

(__)         O         Barramento         de         Controle         envia         sinais         de         controle,
como         leituras/escritas         e         sincronização         entre         dispositivos.

A         sequência         está         correta         em

(A) F,         V,         V.

(B) V,         F,         V.

(C) V,         V,         F.

(D) V,         V,         V.

Questão 17
O         gerenciamento         de         programas         inclui         práticas         para         a
instalação,         atualização         e         remoção         de         softwares.         Em         um
ambiente         corporativo,         por         que         é         importante         monitorar         o
uso         e         o         licenciamento         de         programas         instalados         em         todos
os         dispositivos         da         rede?

(A) Para         assegurar         a         conformidade         com         as         licenças         e
reduzir         riscos         legais         e         custos         desnecessários.

(B) Para         evitar         problemas         de         performance         causados         pelo
excesso         de         backups         de         programas.

(C) Para         diminuir         o         consumo         de         energia         de         dispositivos
em         standby         que         tenham         programas         instalados.

(D) Para         garantir         que         o         sistema         operacional         sempre
tenha         a         versão         mais         recente         do         software.

Questão 18
Durante         a         execução         de         programas         em         um         computador,         o
Sistema         Operacional         precisa         de         uma         área         de
armazenamento         temporário         para         armazenar         dados         e
instruções         que         serão         acessadas         rapidamente         pela         CPU.
Esse         tipo         de         memória         é         volátil,         ou         seja,         seus         dados         são
apagados         quando         o         computador         é         desligado,         mas         é
essencial         para         o         desempenho         do         sistema,         pois         permite
que         o         processador         acesse         as         informações         de         forma         ágil
e         execute         as         operações         com         maior         velocidade.         Qual         é         o
nome         desse         tipo         de         memória         temporária,         responsável
por         armazenar         os         dados         dos         processos         em         execução?

(A) Disco         Rígido         (HD).

(B) Memória         Flash.

(C) Memória         RAM.

(D) Cache         L3.

Questão 19
O         HTTP         (Hypertext         Transfer         Protocol)         é         o         protocolo         de
comunicação         usado         para         a         transmissão         de         dados         na
web.         Sobre         os         protocolos         HTTP         e         HTTPS,         assinale         a
alternativa         correta.

(A) HTTPS         é         uma         versão         segura         do         HTTP         que         utiliza
SSL/TLS         para         criptografar         a         comunicação,
protegendo         os         dados         contra         interceptação         e
garantindo         a         autenticidade         do         servidor.

(B) A         utilização         do         HTTPS         elimina         a         necessidade         de
certificados         digitais,         pois         a         segurança         é         garantida
apenas         pela         criptografia         TLS.

(C) O         protocolo         HTTP         utiliza         criptografia         para         proteger         os
dados         transmitidos         entre         o         cliente         e         o         servidor,
garantindo         a         integridade         e         a         confidencialidade         das
informações         trocadas.

(D) O         protocolo         HTTP         é         amplamente         usado         em         sites
bancários         e         de         comércio         eletrônico,         enquanto         o
HTTPS         é         reservado         exclusivamente         para         redes
privadas.
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Questão 20
Ao         configurar         a         segurança         de         uma         rede,         qual
componente         é         responsável         por         monitorar         e         controlar         o
tráfego         de         entrada         e         saída,         bloqueando         acessos         não
autorizados         e         protegendo         o         ambiente         contra         ameaças
externas?

(A) Antivírus.

(B) Switch.

(C) Proxy.

(D) Firewall.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão 21
O         Fiscal         de         Obras         e         Posturas         observa         que         uma
construção         ocupa         uma         faixa         de         servidão         pública,         o         que
não         estava         no         projeto         inicial         aprovado.         Como         deve
proceder?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Realizar         apenas         um         registro         da         situação,         sem         outras
providências.

(B) Permitir         a         continuidade         da         obra         desde         que         seja
apenas         uma         pequena         área.

(C) Permitir         a         ocupação         se         houver         benefício         público.

(D) Notificar         o         responsável         pela         obra         e         exigir         a
adequação         ao         projeto         aprovado.

Questão 22
Ao         realizar         uma         fiscalização,         um         Fiscal         de         Obras         e
Posturas         identifica         uma         obra         que         não         atende         aos
critérios         estabelecidos         na         legislação         local,         configurando
uma         infração         administrativa.         Em         relação         à         resposta         do
servidor         público         nessa         situação,         considere         as         ações         a
seguir:

I.Emitir         um         auto         de         infração.

II.Informar         aos         responsáveis         sobre         os         prazos         para
adequação.

III.Aplicar         as         penalidades         cabíveis         sem         permitir         recurso.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         e         III,         apenas.

(B) I         e         II,         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) I         e         III,         apenas.

Questão 23
Um         Fiscal         de         Obras         do         Município         de         Santa         Teresa,         ao
revisar         uma         construção         concluída,         observa         que         a         obra
não         seguiu         o         projeto         original         aprovado.         Segundo         a         Lei
Complementar         nº         003,         de         14         de         novembro         de         2012,         qual
é         a         medida         correta         que         o         fiscal         deve         tomar         para         garantir
a         conformidade         do         projeto?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Notificar         o         proprietário         para         que         regularize         o         projeto
ou         realize         as         adequações         necessárias.

(B) Aplicar         uma         multa         e         aprovar         o         projeto         como
executado.

(C) Conceder         o         Habite-se         com         ressalvas         sobre         o         projeto
original.

(D) Permitir         que         a         obra         prossiga         enquanto         se         ajusta         o
projeto.

Questão 24
O         Fiscal         de         Obras         e         Posturas         recebe         uma         denúncia         de
poluição         sonora         em         uma         área         residencial.         Com         base         no
poder         de         polícia,         qual         é         o         procedimento         correto         que         o
fiscal         deve         adotar?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Aguardar         novas         denúncias         antes         de         realizar         qualquer
ação         fiscalizatória.

(B) Solicitar         que         os         moradores         apresentem         provas         de
poluição         sonora         antes         de         tomar         qualquer         medida.

(C) Determinar         a         suspensão         imediata         da         atividade         sem
qualquer         comunicação         prévia.

(D) Notificar         o         responsável         e         aplicar         as         sanções         cabíveis
se         a         irregularidade         persistir         após         o         prazo         de
adequação.

Questão 25
Um         fiscal         constata         que         um         servidor         público         usou
informações         confidenciais         para         benefício         próprio.         Esse
ato         caracteriza:

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Prática         permitida,         desde         que         tenha         anuência         do
gestor.

(B) Improbidade         administrativa.

(C) Legalidade         administrativa.

(D) Falta         disciplinar         simples,         sem         gravidade.
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Questão 26
Em         uma         reunião         interna,         o         fiscal         de         obras         sugere         que         a
gestão         pública         empreendedora         seja         aplicada         ao         setor         de
fiscalização         de         posturas.         Qual         das         alternativas         a         seguir
melhor         reflete         o         princípio         da         gestão         pública
empreendedora?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Adoção         de         medidas         exclusivamente         punitivas         para
aumentar         a         arrecadação         de         multas         no         setor.

(B) Promoção         de         iniciativas         que         visem         inovação         e
eficiência         nas         atividades         de         fiscalização,         melhorando
os         resultados         e         a         satisfação         pública.

(C) Foco         na         redução         de         fiscalização         para         agilizar         os
processos,         mesmo         que         comprometa         a         segurança.

(D) Delegação         total         da         fiscalização         a         empresas         privadas,
sem         controle         do         setor         público.

Questão 27
Um         Fiscal         de         Obras         e         Posturas         recebe         uma         denúncia
sobre         o         uso         indevido         de         um         bem         público.         O         que
caracteriza         um         bem         público         e         como         deve         proceder         o
fiscal         nesse         caso?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Bens         públicos         são         de         uso         exclusivo         da         administração
e         o         fiscal         deve         ignorar         a         denúncia.

(B) Bens         públicos         são         destinados         ao         uso         coletivo         e         o
fiscal         deve         verificar         a         irregularidade         para         aplicar
sanções.

(C) Bens         públicos         são         aqueles         de         posse         privada         que
prestam         serviços         ao         público,         então         o         fiscal         não         deve
intervir.

(D) Bens         públicos         não         podem         ser         usados         por
particulares,         mas         o         fiscal         deve         esperar         decisão
judicial.

Questão 28
Um         estabelecimento         comercial         no         Município         de         Santa
Teresa         pretende         subdividir         internamente         um         armazém
para         criar         novas         unidades         de         armazenamento.         De
acordo         com         a         Lei         Complementar         nº         003,         de         14         de
novembro         de         2012,         qual         é         a         área         mínima         que         cada
unidade         deve         ter         após         a         subdivisão         para         que         a         obra
esteja         de         acordo         com         o         Código         de         Obras         e         Edificações?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) 18m².

(B) 10m².

(C) 25m².

(D) 15m².

Questão 29
Em         uma         fiscalização,         o         fiscal         verifica         que         a         obra         está
utilizando         material         de         qualidade         inferior         ao         previsto         no
projeto         aprovado.         Nesse         caso,         o         fiscal         deve:

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         registrar         em         ata,         sem         qualquer         intervenção.

(B) Deixar         de         lado,         já         que         não         interfere         na         estrutura         da
obra.

(C) Notificar         o         responsável         pela         obra         para         adequação
dos         materiais.

(D) Cobrar         uma         taxa         extra         para         regularizar         o         uso         dos
materiais.

Questão 30
Em         uma         vistoria,         o         Fiscal         de         Obras         e         Posturas         detecta
que         uma         construção         em         área         urbana         não         possui         alvará
de         construção.         Diante         dessa         situação,         o         fiscal         deve:

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Liberar         a         obra         desde         que         o         responsável         assine         um
termo         de         compromisso.

(B) Exigir         a         paralisação         imediata         da         obra         e         aplicar         as
sanções         previstas         na         legislação         municipal.

(C) Solicitar         que         o         responsável         pela         obra         apresente         o
alvará         apenas         na         conclusão         da         construção.

(D) Permitir         a         continuidade         da         obra         enquanto         o
responsável         providencia         o         alvará.

Questão 31
Durante         a         avaliação         de         contratos         administrativos,         o         fiscal
verifica         que         há         um         aditivo         para         aumento         de         valor         que
ultrapassa         o         limite         permitido         pela         Lei         de         Licitações.         Qual
deve         ser         a         atuação         do         fiscal?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Aceitar         o         aditivo,         uma         vez         que         ele         foi         assinado         pelo
gestor.

(B) Rejeitar         o         aditivo         e         notificar         a         autoridade         competente
sobre         a         irregularidade.

(C) Autorizar         o         aditivo         desde         que         não         comprometa         o
orçamento         geral.

(D) Ignorar         o         aditivo,         pois         é         uma         questão         da         gestão         do
contrato.
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Questão 32
Durante         uma         fiscalização,         o         Fiscal         de         Obras         e         Posturas
observa         que         uma         construção         está         sendo         realizada         em
área         pública         sem         a         devida         autorização.         Com         base         no
poder         de         polícia         administrativa,         o         fiscal         pode         determinar:

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         demolição         imediata         da         construção,         sem
possibilidade         de         recurso.

(B) A         paralisação         imediata         da         obra         e         a         aplicação         de
multa,         conforme         as         normas         municipais.

(C) Apenas         a         notificação         para         regularização         da
construção,         sem         aplicação         de         multa.

(D) A         remoção         dos         materiais         utilizados         na         obra         e         o
confisco         de         equipamentos.

Questão 33
Durante         a         análise         de         uma         obra         pública,         o         Fiscal         de
Obras         e         Posturas         verifica         que         o         contrato         administrativo
apresenta         irregularidades,         como         aditivos         sem
justificativa.         Com         base         no         controle         da         administração,
qual         é         a         medida         mais         apropriada?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Ignorar         as         irregularidades         por         se         tratar         de         ajustes
técnicos.

(B) Notificar         a         autoridade         responsável         e         sugerir         auditoria
do         contrato.

(C) Aprovar         os         aditivos,         já         que         se         trata         de         um         contrato
em         execução.

(D) Suspender         imediatamente         o         contrato.

Questão 34
Durante         uma         visita         de         rotina,         o         Fiscal         de         Obras         e
Posturas         do         Município         de         Santa         Teresa         identifica         uma
construção         em         andamento         sem         o         Alvará         de         Licença         para
Construção.         De         acordo         com         a         Lei         Complementar         nº         003,
de         14         de         novembro         de         2012,         que         dispõe         sobre         o         Código
de         Obras         e         Edificações         do         Município,         qual         procedimento
deve         ser         adotado         para         assegurar         o         cumprimento         das
normas?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Solicitar         apenas         a         apresentação         do         projeto         aprovado
para         análise.

(B) Emitir         um         Termo         de         Embargo         para         paralisação
imediata         da         obra.

(C) Notificar         o         responsável         pela         obra,         sem         embargar,         e
conceder         60         dias         para         regularização.

(D) Aplicar         diretamente         uma         multa         e         permitir         que         a         obra
prossiga.

Questão 35
Em         uma         obra         de         grande         porte         paralisada
temporariamente         por         motivos         de         segurança,         o         Fiscal         de
Obras         precisa         determinar         o         prazo         para         uma         nova
avaliação         das         condições         de         segurança         pública.         Com
base         na         Lei         Complementar         nº         003,         de         14         de         novembro
de         2012,         qual         é         o         período         máximo         permitido         para
paralisação         antes         de         uma         nova         análise?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) 90         dias.

(B) 30         dias.

(C) 120         dias.

(D) 60         dias.

Questão 36
O         fiscal         de         obras         está         acompanhando         uma         licitação         para
construção         de         um         prédio         público.         Ao         observar         uma
proposta         de         uma         empresa,         percebe         que         ela         apresenta
um         valor         muito         abaixo         do         mercado.         Qual         medida         é
adequada         ao         fiscal         nessa         situação?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Aprovar         a         proposta         automaticamente.

(B) Solicitar         que         a         empresa         justifique         o         preço         e         analise         a
viabilidade         econômica.

(C) Rejeitar         a         proposta         sem         justificativa.

(D) Ignorar         a         proposta         e         seguir         para         a         próxima         fase         da
licitação.

Questão 37
Em         um         planejamento         estratégico         voltado         à         fiscalização
de         obras,         qual         das         alternativas         abaixo         se         alinha         com
uma         abordagem         eficaz         para         o         setor         público?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Priorizar         fiscalizações         em         áreas         de         maior         risco         para         a
população         e         o         meio         ambiente.

(B) Atuar         somente         em         casos         de         denúncias,         sem         um
plano         de         fiscalização         ativa.

(C) Deixar         as         ações         de         fiscalização         para         o         último
semestre         do         ano.

(D) Planejar         ações         focadas         apenas         em         áreas         de         alto
valor         imobiliário.
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Questão 38
Em         uma         inspeção         de         rotina,         o         Fiscal         de         Obras         verifica
que         uma         edificação         localizada         em         uma         área         com
infraestrutura         de         rede         geral         de         esgoto         não         está
conectada         a         essa         rede.         Segundo         a         Lei         Complementar         nº
003,         de         14         de         novembro         de         2012,         que         estabelece         o
Código         de         Obras         e         Edificações         do         Município         de         Santa
Teresa,         como         o         fiscal         deve         proceder?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Solicitar         o         fechamento         do         imóvel         até         que         haja
conexão         com         a         rede.

(B) Multar         o         proprietário         e         liberar         a         continuidade         do         uso
do         imóvel.

(C) Exigir         a         conexão         da         rede         domiciliar         à         rede         geral         de
esgoto         existente.

(D) Exigir         que         o         proprietário         apresente         um         projeto
alternativo         de         destinação         de         esgoto.

Questão 39
Em         uma         operação         para         fiscalização         de         posturas,         o         fiscal
identifica         a         ocupação         irregular         de         um         bem         público.
Considerando         as         normas         sobre         bens         públicos,         qual         ação
deve         ser         adotada         pelo         fiscal?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Aplicar         uma         notificação         de         desocupação         e,         em         caso
de         descumprimento,         iniciar         o         processo         de         remoção.

(B) Negociar         diretamente         com         o         ocupante         para
pagamento         de         taxa         de         uso.

(C) Permitir         a         ocupação         mediante         pagamento         mensal         ao
município.

(D) Ignorar         a         ocupação         e         seguir         para         outras
fiscalizações.

Questão 40
O         planejamento         estratégico         é         uma         ferramenta         essencial
na         administração         pública.         Qual         é         o         principal         objetivo         de
implementar         um         planejamento         estratégico         na         atuação         do
Fiscal         de         Obras         e         Posturas?

Assinale         a         alternativa         correta.

(A) Realizar         as         fiscalizações         sem         necessidade         de         seguir
um         cronograma         pré-definido.

(B) Centralizar         todas         as         decisões         nas         mãos         do         fiscal,
sem         necessidade         de         consulta.

(C) Assegurar         a         continuidade         das         ações         fiscais         de
acordo         com         as         metas         estabelecidas         para         o
município.

(D) Eliminar         completamente         as         obras         irregulares         em
todas         as         áreas         do         município.

Questão 41
A         Lei         Complementar         nº         004,         de         14         de         novembro         de         2012
regulamenta         as         operações         urbanas         consorciadas         com         o
objetivo         de         promover         melhorias         estruturais         em         certas
áreas.         Nesse         contexto,         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.A         operação         urbana         consorciada         pode         incluir         a         criação
de         espaços         públicos         e         a         ampliação         da         infraestrutura
viária.

II.Não         há         exigência         de         contrapartidas         financeiras         para         o
uso         de         potencial         construtivo         adicional         nas         operações
consorciadas.

III.As         operações         consorciadas         visam         exclusivamente         a
substituição         de         áreas         residenciais         por         estabelecimentos
comerciais.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         I         e         III         estão         corretas.

(B) Apenas         I         está         correta.

(C) Apenas         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         I         e         II         estão         corretas.

Questão 42
Conforme         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos         Municipais,
a         investidura         em         cargo         público         ocorre         com:

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) A         posse,         mediante         assinatura         de         termo         e
compromisso         de         bem         servir.

(B) O         início         do         exercício         das         atividades,         sem
necessidade         de         ato         formal.

(C) A         nomeação         para         o         cargo,         independente         de
formalização.

(D) A         aprovação         em         estágio         probatório         de         12         meses.

Questão 43
Segundo         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos         Municipais,
quais         são         as         formas         de         provimento         de         cargo         público?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Nomeação,         promoção,         transferência,         readaptação,         e
reversão.

(B) Nomeação,         promoção,         readaptação,         e         exoneração.

(C) Nomeação,         readaptação,         aposentadoria,         e
transferência.

(D) Promoção,         readaptação,         demissão,         e
aproveitamento.
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Questão 44
Em         uma         fiscalização         conjunta         a         um         loteamento         urbano,
os         fiscais         de         Obras         e         Posturas         e         de         Vigilância         Sanitária
identificam         vários         terrenos         não         edificados         que         estão         sem
manutenção         e         com         mato         alto,         o         que         representa         risco
sanitário         e         de         proliferação         de         pragas.         Segundo         a         Lei
Complementar         nº         003,         de         14         de         novembro         de         2012,         qual
é         a         obrigação         dos         proprietários         em         relação         à
manutenção         desses         terrenos?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) A         manutenção         é         de         responsabilidade         do         município,
independentemente         de         quem         possui         o         terreno.

(B) Terrenos         não         edificados         devem         ser         mantidos         limpos,
drenados         e         cercados         por         muro         ou         cerca         viva.

(C) A         manutenção         é         opcional,         mas         deve         ser         feita         ao
menos         uma         vez         ao         ano.

(D) Os         terrenos         devem         ser         cercados         com         muros         de
concreto         e         pavimentados         para         evitar         pragas.

Questão 45
De         acordo         com         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos
Municipais,         quanto         tempo         o         servidor         deve         cumprir         para
adquirir         estabilidade         no         serviço         público?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) 2         anos         de         efetivo         exercício.

(B) 3         anos         de         efetivo         exercício.

(C) Não         é         necessário         período         probatório         para
estabilidade.

(D) 6         meses         de         estágio         probatório.

Questão 46
De         acordo         com         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos
Municipais         de         Santa         Teresa,         quais         são         os         requisitos
básicos         para         ingresso         no         serviço         público         municipal?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Nacionalidade         brasileira,         quitação         com         as         obrigações
eleitorais         e         militares,         e         idade         mínima         de         18         anos.

(B) Nacionalidade         brasileira,         idade         mínima         de         16         anos,         e
aprovação         em         entrevista.

(C) Nacionalidade         brasileira,         comprovação         de         curso
superior,         e         idade         mínima         de         21         anos.

(D) Nacionalidade         brasileira,         apenas         boa         saúde         física,         e
comprovação         de         experiência         profissional.

Questão 47
De         acordo         com         a         Lei         Complementar         nº         004,         de         14         de
novembro         de         2012,         e         considerando         a         importância         das
zonas         de         expansão         urbana         para         o         desenvolvimento
controlado,         assinale         a         afirmativa         correta         sobre         a         Zona         de
Expansão         Preferencial         (ZEP):

(A) A         Zona         de         Expansão         Preferencial         deve         ser         utilizada
para         incentivar         o         uso         não         residencial         com         alto
impacto         urbano.

(B) A         Zona         de         Expansão         Preferencial         permite         o         uso         do
direito         de         construir         acima         do         permitido         mediante
contrapartida         financeira.

(C) Na         Zona         de         Expansão         Preferencial,         o         uso         do         solo         é
limitado         exclusivamente         ao         comércio         de         grande
porte.

(D) A         Zona         de         Expansão         Preferencial         é         destinada
exclusivamente         ao         uso         residencial         multifamiliar.

Questão 48
Durante         uma         inspeção         conjunta         em         um         edifício         comercial
em         Santa         Teresa,         os         fiscais         de         Obras         e         Posturas         e         de
Vigilância         Sanitária         identificam         que         a         construção         não
dispõe         de         calhas         e         condutores         adequados         para         a
drenagem         de         águas         pluviais,         resultando         em         escoamento
sobre         o         passeio         público.         Com         base         na         Lei         Complementar
nº         003,         de         14         de         novembro         de         2012,         qual         é         a         exigência
para         a         instalação         de         calhas         e         condutores         em
edificações?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         edificações         residenciais         precisam         instalar
calhas         e         condutores         para         água         pluvial.

(B) A         instalação         de         calhas         e         condutores         é         opcional         e
depende         do         projeto         do         arquiteto.

(C) A         drenagem         para         o         passeio         público         é         permitida         em
casos         de         grande         volume         de         chuvas.

(D) As         águas         pluviais         devem         ser         esgotadas         dentro         dos
limites         do         lote         e         canalizadas         para         a         rede         pública,         sem
escoamento         sobre         o         passeio.
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Questão 49
Durante         uma         fiscalização         em         um         restaurante
recém-construído,         os         fiscais         de         Obras         e         Posturas         e         de
Vigilância         Sanitária         constatam         que         os         banheiros         e         a
cozinha         não         possuem         revestimento         adequado,         o         que
compromete         a         higiene         e         dificulta         a         limpeza.         De         acordo
com         a         Lei         Complementar         nº         003,         de         14         de         novembro         de
2012,         qual         é         a         exigência         mínima         para         revestimentos
nesses         ambientes         em         edificações         de         uso         não
residencial?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Não         há         exigência         específica         para         revestimento         de
banheiros         e         cozinhas.

(B) É         permitido         o         uso         de         qualquer         material         de
revestimento,         desde         que         o         ambiente         seja         mantido
limpo.

(C) Apenas         o         piso         deve         ser         lavável,         sendo         dispensável         o
revestimento         nas         paredes.

(D) Os         banheiros         e         cozinhas         devem         ter         revestimento
impermeável,         lavável,         liso         e         resistente         até         o         teto.

Questão 50
Quando         ocorre         a         vacância         de         um         cargo         público,         de
acordo         com         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos
Municipais?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         com         a         aposentadoria         ou         falecimento         do
servidor.

(B) Quando         o         servidor         se         afasta         por         licença         médica         por
período         superior         a         90         dias.

(C) Somente         com         a         exoneração         voluntária         ou         demissão.

(D) Em         casos         de         exoneração,         demissão,         readaptação,
posse         em         outro         cargo         inacumulável,         ou         falecimento.
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Realização 




